

SAT新政频出 学子如何拆招？

本报记者 赵晓霞

美国大学理事会日前宣布，2017年学术能力评估测试(SAT)国际考场取消6月考试，同时将2017-2018学年及2018-2019学年的考试次数缩减为4次，缩减后的考试时间分别为10月、12月、3月和5月。但该中心同时发布，SAT专项测试的时间为10月、11月、12月、5月和6月。

据此时间表，2017年SAT国际地区考试只剩下5月、10月和12月。该消息一经宣布，不少拟赴美留学的中国学生表示“计划被打乱了”。



制图：廖木兴

瞬间爆满。”

考试时间变化已成事实，对中国学生来说，如何在短时间内做出调整，做好应对是唯一选择。

对今年拟申请学生影响最大

新东方集团SAT-ACT项目高级主管徐静表示，考试时间变化确实会对学生的备考和申请规划造成影响。“SAT6月考试被取消，对于准备早申请的学生只有5月和10月两场考试的出分机会。而且一部分学生5月有美国大学预修课程(AP)考试，这就需要在SAT和AP之间做取舍。”

确实，按照未变化之前的时间表，学生可以选择在5月或者6月参加SAT考试，但因作为美国大学录取重要依据的AP考试每年5月举行，不少学生的规划是5月考AP，6月考SAT。以北京新东方SAT课程报班量为例，5月班与6月班的比例可达3比7。对这些学生来说，调整申请节奏来应对新的考试时间变化在所难免。

从事美国留学申请12年的北京留学服务行业协会专家委员刘云霞也表示，此次新政，受影响最大的应该是正读高二的学生。“按照常规申请时间线，提前申请(ED/EA)将在今年11月截止，常规申请(RD)在2018年1月截止。因此准备提前申请的学生需要相应改变之前的备考重心和时间分配。”

根据她目前了解到的信息，SAT5月考试亚太考位比较紧张。“前两天香港亚洲国际博览馆考场刚放出考位，就

赴北美参加6月考试需审慎

对受影响较大的今年准备申请的学生，刘云霞建议优先准备5月的SAT考试，“离考试还有近2个月的时间，考生可以利用这段时间全力投入，争取考出满意的成绩。此外，也可以转考或报名6月的SAT专项测试。”

在刘云霞看来，SAT专项测试对于功底扎实的考生来说难度并不高。“虽然其成绩对于部分学校来讲并非必须，但对想申请美国排名前30院校的学生来说很重要。”

SAT考试时间调整的消息发布之后，赴北美参加6月的SAT考试也纳入一些中国考生的计划之中，但到底是否可行，各种说法不时见于各留学论坛。

就此，刘云霞回应说：“国际学生如果想参加北美地区6月的SAT考试，需自行前往，但也有一定风险。所以对有意愿参加北美6月考试的学生，我想说可以报名，但需审慎，只有考生真正走进考场才算是成功。”

就SAT新政对准备明年申请的学生的影响，多位留学专家表示“不大”。徐静建议学生在明年暑假前可以

参加3次考试——3月考SAT、5月考AP、6月考SAT专项测试，10月再考一次SAT，然后进入ED/EA早申请。“考试节奏清晰，学生只要合理规划、循序渐进、减少拖延，并不会受影响。”

美国留学教育行业变革信号？

针对此次SAT新政的推出，美国大学理事会称为是提高考试安全，保护诚实学生的利益。

其实，在此次SAT新政发布之前，也曾传出过几次取消亚太考区考试成绩的消息。刘云霞盘点了一下，自2014年以来，美国大学理事会已有6次延迟公布亚洲SAT考分，并曾经取消过亚洲考点的SAT考试，“这是美国大学理事会掌握证据表明考题外泄后采取的措施”。

徐静分析认为：“SAT政策变化之所以在亚洲比较突出，和亚洲一直以来应试教育占主导有关，考生和家长过度追求高分，这种需求被一部分人利用，出现作弊甚至漏题的情形。由于考试的公平性是SAT考试组织方美国大学理事

会非常重视的，当这种情况威胁到考试安全、有损考试公平时，理事会自然会采取相应的行动。”

针对作弊和漏题问题，徐静认为需要考试组织方加强考试监管，包括试卷的运输和保管，此外还需要培训员做好自律。

廖思留学教育创始人陈尔东在接受媒体采访时也表示，此次SAT新政需要学生正面看待。“美国大学理事会这次痛下决心，对于担心SAT考试及成绩稳定性的同学来说，是一个利好。这样的措施，可以更加长远有效地保障SAT的权威性，也保障寒窗苦读坚守底线的考生的利益。”

陈尔东同时指出，此举意味着美国开始变革留学教育行业，中国准备赴美的学生需要调整心态和步伐，在日益激烈的申请中做好充足准备。

但也有媒体评论表示，作为公平公正的标杆考试机构的美国大学理事会来讲，一味地取消考试和成绩，却并没有很快地对旧题库反复被利用的问题做出有效的解决，这对绝大多数认真备考的考生来说，并不公平。

说起和澳大利亚的情缘，要追溯到2009年。我当时就读的南京大学医学院与澳大利亚西澳大学有一个3个月的交流项目，我很幸运成为当年交流的3个学生中的一个。

那次交流让我在学术上开了眼界，给我留下了非常美好的回忆。

由于是第一次出国，也受到了在语言、文化等各方面的冲击。但年轻的我天不怕地不怕，有了很多的第一次。当时还只身一人从珀斯飞到墨尔本和悉尼自助游，体会到一个人旅行的美妙，顿悟原来自己可以做很多事情，不要给自己设立太多的条条框框限制自己。

2012年机缘巧合，我选择了来澳大利亚墨尔本大学读博，也算是再续澳大利亚缘了。

做错实验还不如不做。正因为我把实验时间尽量安排在正常工作时间，我在设计实验的时候都比较谨慎，也会请教很多有经验的人帮我把关。一个设计好的实验可以节省很多后续的时间，并且带来理想的结果。做实验之前，我一般都有一个预想的结果，但如果在实验顺利的前提下，结果和预想不一样的时候，我也不气馁，因为这是一个发现新东西的好机会。我读博期间好几个突破点都是从实验结果和预想不一样开始的。因此，我做实验基本都保持比较好的心态，不会因为不可避免的频繁的实验不顺利太影响心情。

课余时间，我最喜欢的就是旅游、美食和音乐。我基本每个周末都会

好好学习 好好玩耍

马春燕

墨尔本大学的奖学金让我有能力可以在读博期间专心学业，我非常感激。如果没有奖学金，像我这样工薪阶层的孩子，经济因素会极大地影响出国的决定。

读博期间，我得到了很多人的帮助。我的3个导师在不同层面引导我的学习。记得第一天来到实验室，我的大老板就跟我谈，这是你的博士生涯，你应该有能力主导自己的课题；科研很辛苦，回报不一定很高，所以要享受过程，享受科研本身；实验室每个人都是平等的，分享就是关爱。这些叮嘱在我读博期间起到了很好的引导作用。

和很多生物博士生相比，我不算是个典型的勤奋挑灯夜战，周末连轴转的学生。我只有在实验需要或排不开的情况才会在晚上或周末去实验室，我更相信效率出成绩。

长时间的实验让人疲惫，精力不能高度集中，

出去玩，有时和朋友一起，有时自己一个人，觉得都很开心。走在路上，就会觉得生活不只有实验，还有好多精彩美好的东西值得探索，心情就会开阔舒畅很多。我还记得有一个做了几个月都不顺利的实验在我坐了一个小时火车看完海回来就找到了突破点，也许双鱼座的我对海有谜之热爱。

留学期间，得到很多长辈同学朋友的帮助，是他们让我的异国求学之旅变得更加顺利精彩。有学习以外的爱好追求也可以让我不执著于学业上暂时的得失，心胸更加开阔。好好学习，好好玩耍。

(寄自澳大利亚)

留学记

新闻链接

SAT (学术能力评估测试)：是由美国大学理事会主办，其成绩是世界各国高中生申请美国大学入学资格及奖学金的重要参考。2016

年改革后新SAT总分共1600分，分为阅读、文法和数学三部分，写作改为选考。但是它只是录取学生时参考的材料之一，其成绩有效期为2年。

SAT 专项测试：是为学生提供了一个展

现自己在某科目方面特长的平台。大学申请中，有些大学对其做硬性要求，而有些大学则没有规定。

ACT (美国大学入学考试)：它既是美国大学的入学条件之一，又是大学发放奖

学金的主要依据之一及对学生综合能力的测试标准。这个考试也被很多美国大学承认。ACT考试更强调学生对课程知识的掌握，同时也考虑到了对考生独立思考和判断能力的测试。



结婚还是出国留学？

宋滢鞠

“先结婚还是先出国留学？”留学论坛上，类似提问屡见不鲜。在笔者的采访中，几对夫妇给出了他们的答案。

结婚留学可兼得

肖毅与妻子是读研究生时的同班同学，两个人在一起上课，还经常在一个小组做作业，日久生情，毕业后便结了婚。结婚后两人一同赴澳大利亚留学。

“人生短短几十年，我们应该多出去见见世面，看看外面的风景，也锻炼自己的能力。我们具有出国的经济能力，成绩可以申请到好学校，于是就选择出国留学。”肖毅说。

留学于澳大利亚的高蕾也选择先结婚后出国学习。她与丈夫在国内是多年的同学，恋爱11年。为了给这段感情一个交代，在亲友的祝福下他们举行了浪漫的婚礼。

“婚姻是给爱情一个承诺，恋爱这么多年，也应该给对方一个交代。婚礼结束后我们就开始了

两地恋爱。他在中国，我在澳大利亚，平时两个人都挺忙，基本靠电话和视频联系，只有我回国才能团聚。”

作为一位孩子的妈妈，孙慧的选择并不如前两位那样被人理解。她在生完孩子3年后到墨尔本大学留学。当时很多人问她：“为什么这么大岁数还坚持出国留学？”

“出国留学一直都是我的梦想，大学时看到同学出国非常羡慕，但是当时条件不允许，就耽搁了。现如今有条件了，留学梦想仍在，我想趁自己还能出得去就不要留遗憾，多出去走走看看。”孙慧说。

平衡家庭和学业

决定是容易的，但如何平衡婚姻和学业并不容易。

当孙慧谈及出国留学面临的困难时，叹了一口气说道：“想到当时出国还真是不容易。因为家人的观念比较传统，所以刚开始他们很反对，认为我现在出国是对孩子不

负责任，而应该在家相夫教子。”但那不是孙慧想要的生活，幸亏丈夫支持她，认为她应该为梦想努力，并用两个月的时间替她游说家人。“送我出国时他说，你放心出去看看吧，家里有我呢！”这令孙慧非常感动。

而高洋遇到的困难则是要彼此迁就。她与丈夫是本科校友，恋爱7年后结婚，结婚后高洋到香港中文大学学习，而她的丈夫到美国罗切斯特大学读数学专业。

“两个人为了生活在一起，彼此之间要做出很大的牺牲和迁就。”现如今，高洋的丈夫要到以色列工作1年，高洋便一同奔赴以色列。

和妻子同时出国留学的肖毅相对好些，他们都就读于澳大利亚国立大学，且是同一专业。可以一起上课，一起旅行，“生活里反倒有不少情趣”。

其实，只要彼此之间互相鼓励、互相支持，“先结婚还是先出国留学”，也许就没有那么难回答了。



肖毅(左三)与妻子(右一)在论文答辩期间。



高洋与丈夫



就读于澳大利亚墨尔本大学生物医学专业的马春燕刚刚获得2016年国家优秀自费留学生奖学金。

图为刚刚交了毕业论文的马春燕。

雅思放宽报名次数限制 考生可同时预定五场考试

本报电 (胡晗) 英国文化教育协会(雅思考试主办方)日前宣布，从3月13日起雅思考试将放宽报名次数的限制，考生可最多同时预定五场考试。但为防止出现下一场考试的口试安排和本场考试的笔试时间冲突，考生报考的相邻两场考试仍须间隔7天以上。该调整将适用于雅思考试(IELTS)和用于英国签证及移民的雅思考试(IELTS for UKVI)。考生可登录雅思考试报名官网 <http://ielts.etest.edu.cn> 或 <http://ielts.etest.net.cn> 查看考试日期并在线报名。

据介绍，去年雅思考试在中国共增设了13个考点。至此，雅思考试在全国的考点总数达到75个，覆盖全国40个城市。与此同时，雅思获得全球140多个国家逾9000所教育机构、雇主单位、专业协会和政府部门的认可。